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ACTA Nº 58 / 2022 

 

En Lautaro, a jueves 20 de octubre de 2022 siendo las 15:04 horas se da inicio a la 

reunión ordinaria del Concejo Municipal, que preside el señor Ricardo Jaramillo Galindo 

concejal de la comuna de Lautaro, la que se realiza en la Sala de Concejo “Sylvia Paslack 

Miethke”, ubicada en Vicuña Mackenna Nº390; actúa como Ministro de Fe, el Secretario 

Municipal Sergio Zúñiga Ibáñez. 

 

Asisten los Concejales: 

 Mario Pérez Rebolledo    

 Gastón Muñoz Riego 

 Erwin Hauri Madariaga 

 Aurelio Llanos Espinoza  

 Germán Ortiz Erices 

 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Administrador Municipal, Marcelo Poveda 

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White 

Director Administración y Finanzas, Carlos Quiroz Baeza 

Directora de Control, Lorena Villa Polanco  

Director Depto. Salud, Roberto Morales Quiñones 

Director de operaciones, José Elías Vásquez 

Asesora Jurídica, Doris Tello Arriagada 

Asesor Jurídico, Cristian Toloza Bravo 

Jefa departamento de Rentas y Patentes, María José Herrera 

Jefa departamento de Medio Ambiente Aseo y Ornato, Natalia Torres Córdova 

Nelson López Jara, Jefe de Administración y Gestión DSM 

Arquitecto DAEM , Iván García Arias 

Web Master, Iván Méndez Segura 

Encargado de Comunicaciones, Joaquín Iturra 

Funcionaria Convivencia DAEM, Valentina Cartes 

 

 

Tabla Nº 58 

  
1. Aprobación actas de reuniones de Concejo N°s 53 y 54  

2. Lectura de correspondencia  
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3. Cuenta Alcalde (s)  

4. Cuenta comisiones  

5. Incidentes  

6. Otorgamiento patente de alcoholes a nombre DUE TORRI, ubicada en calle Carrera 

N°340, Local 5  

7. Otorgamiento patente de alcoholes a nombre de Aner Campos Garay, ubicada en 

Vicuña Mackenna N°112  

8. Tala de árbol ubicado en calle Camilo Henríquez N°119, Lautaro  

9. Novena Modificación Presupuestaria Municipal  

10. Cuarta modificación presupuestaria Departamento de Salud  

11.Transacción judicial en casa laboral RIT 0-44-2022 caratulada “Yaroslava Henríquez 

con Municipalidad de Lautaro”  

12.Costos de operación y Mantención del Proyecto “Conservación Av. O´Higgins, ciudad 

de Lautaro”  

13.Costos de operación y mantención del Proyecto “Ampliación Servicio de Tele 

protección, comuna de Lautaro”  

14.Adjudicación y suscripción del contrato de la licitación “Mejoramiento Plazas Urbanas” 

(2° llamado) ID 4179-127-LE22  

15. Adjudicación y suscripción del contrato de la licitación “Conservación Escuela El 

Escudo” ID 514848-23-LQ22  

16.Adjudicación y suscripción del contrato Licitación “Jornada de autocuidado para 

mejorar procesos de convivencia escolar y manejo de conflictos” ID 514848-63-LE22  

17.Ratificación acuerdo 169/2022 por rectificación de nombre de oferente en licitación ID 

514848-27-LP22  

 

 

Desarrollo de la sesión 

 

 

PUNTO N° 1: APROBACIÓN ACTAS DE REUNIONES DE CONCEJO N°s 53 Y 54 
 

Acta N°53; aprobada sin observaciones. 
 

Acta N°54; aprobada sin observaciones. 

 

 

PUNTO N° 2: LECTURA CORRESPONDENCIA  
 

Correspondencia Recibida 
 

No Hay. 
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Correspondencia Despachada 
 

Certificado N°196 de fecha 14.10.2022 aprobación nombramiento del Concejal Mario 

Pérez Rebolledo para representar al Concejo Municipal ante el Comité de Evaluación del 

Fondo Medio Ambiental Municipal. 

 

PUNTO N° 3: CUENTA ALCALDE (S) 
 

No Hay   
 

 

PUNTO N° 4: COMISIONES 
 

Comisión de Salud, Medio Ambiente y Desarrollo Social (20/10) 

   Puntos de Tabla                                       Acuerdos 

 

 

 

 

1.-Otorgamiento 
Patentes de alcoholes 
a nombre de DUE 
TORRI, ubicada en 
Calle Carrera N°340 
local 5. 

 

2.-Otorgamiento 
Patentes de alcoholes 
a nombre de Aner 
Campos Garay, 
ubicada en Vicuña 
Mackenna  N°112. 

 

 

Siendo las 10:35 horas del 20.10.2022, se inicia la reunión de 
Comisión de Salud, Medio Ambiente y Desarrollo Social, en la cual 
participan los concejales Jaramillo, Hauri y Pérez y la presencia 
de la Jefa de Rentas y Patentes María José Herrera. 
 
Expone: María José Herrera. 
 
1° Solicitada por Andrea Torres. Dicha patente se había dado años 
atrás, la cual nunca funciono. En esta oportunidad se solicita 
adjuntando el informe de obras el cual encuentra positivo, 
también el de carabineros y el de junta de vecinos no llegó. 
Carabineros estima que es factible la autorización ya que no hay 
ningún tipo de impedimento. 
 
 
 
2° Solicitada por Aner Garay, el informe de carabineros esta 
positivo al igual que el de la junta de vecinos. En esta oportunidad 
solo firma la directiva de la junta de vecinos n°5. Ellos están de 
acuerdo siempre y cuando se respeten las reglas de convivencia 
y buenas costumbres, teniendo en consideración horarios 
prudentes. 
Señalar que el día lunes los inspectores municipales realizaron 
una inspección, donde se determinó que estaban vendiendo 
alcohol sin tener la autorización requerida, se procedió al 
decomiso. 
 
Conclusión:  Los concejales presentes Ricardo Jaramillo, 
Mario Emilio Pérez y Michel Hauri, proponen al pleno 
aprobar el otorgamiento de ambas patentes de alcoholes. 
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Dejan de manifiesto que se seguirá fiscalizando para que no 
solo se venda alcohol, sino que este sea acompañado de 
alimentos. 
 
Se pone termino a la reunión a las 10:45 horas  

 

 

Comisión Infraestructura y Desarrollo Económico Local (20/10) 

Puntos de Tabla                                     Acuerdos 

 

 

1.-Tala de árbol 
ubicado en Calle 
Camilo 
Henríquez 
N°119, Lautaro 

 

Siendo las 10:45 horas del 20.10.2022, se reúne la comisión de 
Infraestructura y Desarrollo Económico Local, que preside el concejal 
Erwin Hauri Madariaga y en la cual participan los concejales 
Jaramillo, Pérez y la presencia de la encargada de Medio Ambiente 
Sra. Natalia Torres Córdova. 
 
Expone. 
  
El concejal Erwin Hauri da a conocer sobre necesidad de la tala de un 
árbol ubicado en Camilo Henríquez N° 119 de la comuna de Lautaro. 
 Este encuentra deteriorado por la cantidad de años que posee, 
además de impedir el ingreso a la propiedad. 
 
Conclusión: Los concejales presentes Ricardo Jaramillo, Mario 
Emilio Pérez y Erwin Hauri, dan por aprobada la solicitud de tala 
de árbol. 
 
Siendo las 11:00 horas se pone termino a la reunión. 

 

 

 

PUNTO N° 5: INCIDENTES 
 

Concejal Ricardo Jaramillo Galindo 

 El Concejal JARAMILLO comenta un video que fue enviado con don Jack Truan en 

sector costanera donde se ve claramente la velocidad a la que circulan los vehículos, 

solicita que se pueda evaluar esa situación. 

 

El Alcalde (s) Marcelo Poveda indica que en el caso de costanera se está trabajando 

en el diseño para acceder a los recursos y tener una costanera como corresponde, se 

ha vistos varias veces como mejorar la carpeta de rodado.     

 

Concejal Mario Pérez Rebolledo  

 El Concejal PÉREZ manifiesta un reclamo insistente de los habitantes del sector norte 

de la comuna, los que piden un paso de cebra en calles Ovando con los Castaños. Se 
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solicita al presidente del concejo se pueda agilizar dicha petición para evitar algún 

accidente. 

 El Concejal PÉREZ indica que se encuentran en la sala personas que pertenecen a la 

feria de las pulgas, las cuales están muy preocupados por comentarios que se han 

hecho en la televisión, lo que no le consta, por algunas declaraciones que han hecho 

concejales que dicen relación a sacarlas de su lugar de trabajo que es la plaza. Agrega 

que esto no es una encerrona, sólo que como ciudadanos quieren solucionar los 

problemas conversando con el Concejo. Le solicita al presidente del concejo poder dar 

la palabra a la presidenta de la agrupación para que exponga sus dudas. 

 

La señora Olga Mellado expresa que en el canal de televisión local escucharon a los 

concejales Hauri y Llanos quienes se refirieron a que se quería sacar a los feriantes de 

la plaza. Le parece una situación preocupante ya que la organización cuenta con más 

de sesenta comerciantes. Las preguntas que ellos tienen son ¿Cuándo los van a 

sacar? ¿Dónde los reubicaran? y ¿Por qué los quieren sacar? 

 

El Concejal Hauri indica que la entrevista fue en el contexto de la entrega de 

planificación a los agricultores, lo que se dijo en la entrevista fue que les parecía una 

muy buena iniciativa esa entrega ya que así los agricultores podían traer sus productos 

a la ciudad. También se dijo que a futuro sería bueno establecer el comercio del campo 

a la ciudad y que sea en mejores condiciones; la plaza es un espacio público que se 

debe recuperar. Lo expresado no fue en contra de los comerciantes, nunca se ha 

pensado en realizar algo que afecte a la organización de feriantes, cree que se ha 

realizado una mala interpretación sobre los dichos. 

       

El Concejal Llanos agradece la presencia de la agrupación y señala que efectivamente 

lo expuesto por el concejal Hauri es así, se está pensando en un futuro entregar una 

mejor comodidad para la venta de productos, ni siquiera el mensaje era para la 

organización de feria las pulgas, sino para aquellos que realizan venta de productos 

alimenticios.  

 

La representante de la agrupación consulta ¿Quién está a cargo de los inspectores 

municipales?, ya que el día lunes se sintieron pasadas a llevar ya que llegaron de 

manera prepotente siendo vulneradas.   

 

El Administrador Municipal indica que tal como lo señalan los concejales se está 

trabajando hace un tiempo en un proyecto para formalizar el desarrollo de ventas 

ambulante y feriantes, y tal como lo señala el concejal Llanos afecta al grupo de 

comerciante que hoy están constituidos como feriantes, eso lo puede ratificar la oficina 

de rentas y patentes y jurídico quienes están trabajando en la ordenanza futura que 
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tendría que implementar u ordenar el funcionamiento de estos feriantes. El lugar que 

está pensado y orientado para la ubicación final de ellos es donde se abrió la calle atrás 

del CFT. No han estado los recursos para construir un espacio en forma que permita 

entregar condiciones a la gente para que desarrollan su comercio, es por eso que aún 

no se ha hecho la conversación con ellos para el cambio de lugar. 

 

En relación a la feria las pulgas, también se ha conversado y de igual manera se aspira 

a que tengan un espacio definitivo donde desarrollar su actividad comercial, este 

espacio que se está hablando está orientado a construir en un futuro el mercado 

municipal, que cumpla las condiciones para atención al turista. La plaza de armas es 

como el living de nuestra casa la cual debe ofrecer y brindar no solo a los visitantes si 

no a la familia lautarina un espacio para recreación y descanso, pero en el contexto 

que estamos, entendimos eso y tal como lo han ratificado los concejales no hay 

ninguna iniciativa en este minuto de retirarlos de ahí, eso se va hacer una vez resuelto 

el lugar y condiciones para que se pueda desarrollar la actividad comercial. 

 

En relación a los inspectores, en estos momentos dependen de la administración, los 

cuales deben actuar conforme dicta la ley. Es importante lo plateado por la ciudadana, 

ya que permite interlocutar con ellos y ellos están de manera permanente entregando 

informes de las acciones que desarrollan y de la misma manera hay algunas cosas que 

escapan a los derechos que tiene como ciudadanos; si bien hoy se está haciendo uso 

de un espacio público, eso es gracias a que el municipio que le corresponde por ley 

administrar eso, así lo ha determinado, pero se tiene la facultad de prohibir a algún 

ciudadano que lo autorice el municipio para hacer uso de ese espacio para vender, 

pero han ocurrido situaciones que tienen problemas internos de las organizaciones, lo 

que complica al municipio y a los inspectores, ya que si ellos actúan en propiedad, 

muchos van a decir que está excediéndose. Una cosa es que se pueda determinar 

quiénes pertenecen a su organización, pero distinto es que se administre el uso del 

espacio.        

 

El Concejal Muñoz expresa su apoyo a la organización y a los concejales agregando 

que lo que sucedió fue un mal entendido. 

 

Concejal Gastón Muñoz Riego  

 El Concejal MUÑOZ se refiere a capacitación nacional de concejales que se realizará 

en la ciudad de Osorno, considerando que es muy importante para ellos para poder 

fortalecer redes. 

 

Marcelo Poveda indica que se consultó durante la mañana con el Director de 

Administración y Finanzas indicando que no habría inconveniente en que puedan 
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asistir. Esto se llevará a cabo la primera semana de noviembre del 07 al 10 de 

noviembre 2022.  

 

El Concejal Jaramillo señala que durante esa semana se realizará reunión de concejo, 

por lo que propone cambiar la fecha de la sesión. 

 

Se propone cambiar el Concejo ordinario programado para el 10 de noviembre y 

cambiarlo para el 24 de noviembre en el mismo horario de las 15:00 horas. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba cambiar la fecha del Concejo ordinario 

del jueves 10 de noviembre para el jueves 24 de noviembre a las 15:00 horas. 

 

Concejal Michell Hauri Madariaga  

 El Concejal HAURI expone necesidad de la multicancha que esta frente a la sede del 

Club Deportivo Sampdoria, la cual tiene focos en mal estado haciendo que la cancha 

está a oscuras, se solicita reposición de estos. 

 

El Director de Planificación Andrés Etcharren indica que dicha cancha está considerada 

dentro del proyecto Quiero mi Barrio. Hace una semana SERVIU depositó los dineros 

por tanto la municipalidad debe hacer de unidad técnica y licitar. Se considera un 

mejoramiento integral para la multicancha. 

 

Concejal Aurelio Llanos Espinoza 

 El Concejal Llanos informa que con los recursos municipales que fueron entregados la 

Junta de Vecinos Villa El Carmen se repararon techumbre, puertas y ventanas. Los 

vecinos están solicitando con urgencia una garita en calle Ovando con Los Castaños.  

 

Concejal Germán Ortiz Erices  

 El Concejal ORTIZ consulta que ocurre con la página web municipal ya que este último 

tiempo ha estado con problema.  
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Joaquín Iturra señala que la página web ha sido muy visitada este último tiempo y el 

servidor ya está quedando chico, se está trabajando en aquello para ampliar el servidor. 

 

 El Concejal ORTIZ indica que producto de la construcción de lomos de toros se intentó 

reparar algunos baches en la comuna, pero esto quedaron peor a lo que estaba, por 

ejemplo, en calle Brasil pasado Pedro Aguirre Cerda de norte a sur. 

 

El Alcalde (s) Marcelo Poveda indica que, también ha visto lo que dice el concejal y el 

problema es que no había que tapar el bache, sino que bajarlo, con la intención de 

mejorar; se cree que se equivocaron, pero se puede revisar aquello.   

 

 

PUNTO N° 6: OTORGAMIENTO PATENTE DE ALCOHOLES A NOMBRE DUE TORRI, 

UBICADA EN CALLE CARRERA N°340, LOCAL 5 
 

Se indica que este punto fue analizado por la comisión durante la mañana, en la cual los 

concejales asistentes proponen al pleno su aprobación. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO ABSTENCIÓN  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y una abstención) aprueba el 

otorgamiento de la Patente de Alcoholes, que seguidamente se indica: 

Nombre solicitante: DUE TORRI 

Giro: Supermercado 

Ubicación actual: Carrera N° 340, local 5, Lautaro 

 

 

PUNTO N° 7: OTORGAMIENTO PATENTE DE ALCOHOLES A NOMBRE DE ANER 

CAMPOS GARAY, VICUÑA MACKENNA N°112 

 

Se indica que este punto fue analizado por la comisión durante la mañana, en la cual los 

concejales asistentes proponen al pleno su aprobación. 

 

Se somete a votación       
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CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO ABSTENCIÓN  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

 

El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y una abstención) aprueba 

el otorgamiento de la Patente de Alcoholes, que seguidamente se indica:  

Nombre solicitante: ANER CAMPOS GARAY  

Giro: Restaurante  

Ubicación actual: Vicuña Mackenna N° 112, Lautaro  

 

 

PUNTO N° 8: TALA DE ARBOL UBICADO EN CALLE CAMILO HENRIQUEZ N°119, 

LAUTARO 

 

El presidente de la Comisión de Infraestructura indica que este punto se analizó en la 

comisión y corresponde a un árbol ubicado en calle Camilo Henríquez N°119 donde 

se está construyendo una casa y este árbol estaría obstaculizando el ingreso y 

estacionamiento de vehículos.   

 

Se solicita que a este tipo de solicitudes se les considere la reposición de los árboles 

donde el municipio estime conveniente. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

 El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la tala de un árbol ubicado 

en calle Camilo Henríquez N° 119 en Lautaro.  
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Dentro el acuerdo se establece que el particular solicitante deberá reponer el árbol que 

será talado por una especie nativa plantada en una ubicación coordinada con la Dirección 

de medioambiente, Aseo y Ornato. 

 

PUNTO N° 9: NOVENA MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL 

 

El Director de Administración y Finanzas Carlos Quiroz indica que la presente 

modificación el 80% está orientado a tres cosas: dos proyectos de mejoramiento 

urbano por $99.453.000.- ; el programa mejoramiento de barrio por $200.213.000.- y 

el incremento en permisos de circulación por $200.000.000. Además de incorporar 

gastos que disminuyen por un monto de $64.997.000.-, lo que significa una fuente 

financiamiento de $612.163.000.- 

 

 



Acta de Concejo Municipal N° 58 del 20.10.2022 
 

P á g i n a  11 de 25 
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Se hace presente que el detalle de esta modificación se encuentra en poder de los 

concejales con la debida antelación dispuesta por el artículo 81 inciso final de la Ley 

18.695. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó la Novena Modificación 

Presupuestaria Municipal 2022, según el siguiente detalle: 

 

 Total aplicación de recursos de $612.163.000.- (seiscientos doce millones ciento 

sesenta y tres mil pesos). 

 

PUNTO N° 10: CUARTA MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE SALUD 

El Director del Depatamento de Salud Municipal Roberto Morales indica que la presente 

modificacion presupuestaria es por un total de recursos de $321.000.000.-, donde se 

estan aumentando los ingresos en $22.099.000.- al ingreso percapita y como señalaba el 

DAF Carlos Quiroz hay un aporte municipal extraordinario de $30.000.000.- lo que para 

ellos se considera un gasto para el Departamento de Salud es un ingreso nuevo y 

$60.000.000.- que aumenta el presupuesto al subestimarse inicialmente, corresponde a 

otros ingresos corrientes que no esta incorporado en las cuentas anteriores, como es la 

venta de la farmacia popular. De los gastos que disminuyen se tiene un total de 

$208.901.000.- y un total de ingresos que aumentan por $ 321.000.000.- Por tanato se 

tiene una aplicación de recursos de $321.000.000.-  

 

Se hace presente que el detalle de esta modificación se encuentra en poder de los 

concejales con la debida antelación dispuesta por el artículo 81 inciso final de la Ley 

18.695. 

 

Total Ingresos que Aumentan  $547.166.000 

Total Gastos que Disminuyen $64.997.000 

Total $612.163.000 

Total Gastos que Aumentan $612.163.000 

Total Ingresos que Disminuyen $0 

Total $8612.163.000 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

 
El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó la Cuarta Modificación 

Presupuestaria del departamento de Salud Municipal 2022, según el siguiente 

detalle: 

 

Total aplicación de recursos de $321.000.000.- (trescientos veintiun milones). 

 

 

PUNTO N° 11: TRANSACCION JUDICIAL EN CASO LABORAL RIT 0-44-2022 

CARATULADA YAROSLAVA HENRIQUEZ CON MUNICIPALIDDA DE LAUTARO. 

Expone el Asesor Juridico Cristian Toloza una transaccion judicial derivada de una causa 

laboral. A diferencia de las otras causas laborales que se han traido al concejo que se 

derivan de un termino de contrato o de una desvinculacion, aca se trata de una demanda 

de perjuicios por enfermedad laboral interpuesta por doña Yaroslava Victoria Henriquez 

Moraga, funcionaria Odontóloga del Departamento de Salud Municipal, la cual argumenta 

haber sido contagiada de virus hanta en octubre del 2017 en la Posta Rural de Dollinco. 

Ella estaba cursando un embarazo y producto del contagio y grave estado de salud perdió 

a su bebé. Ella ha estado en tratamiento psicológico desde esa fecha; fue atendida en el 

hospital de Lautaro y porteriomente derivada a la Asociacion Chilena de Seguridad.  

En aquel tiempo se recibió un sumario sanitario, donde el Ministerio de Salud se apersonó 

en el lugar y arojó tanto por el Ministerio de Salud en el sumario sanitario una sancion al 

municipio por las condiciones de salubridad de la posta y evidenciaron algunos restos de 

fecas de raton y algunos orificios en el box de atención que tenia la funcionaria, donde era 

compatible con el ingreso de roedores. El entorno de la posta no estaba en condiciones 

adecuadas, por tanto calificaron que era un punto de riesgo donde pudo haberse 

contagiado la funcionaria y eso, producto de ese informe del Ministerio de Salud, la ACHS 

Total Ingresos que Aumentan  $112.099.000 

Total Gastos que Disminuyen $208.901.000 

Total $321.000.000 

Total Gastos que Aumentan $321.000.000 

Total Ingresos que Disminuyen $0 

Total $321.000.000 
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calificó como enfermedad laboral, por tanto se dan las condiciones para la demanda, por 

los siguientes conceptos: 

Daño moral $60.000.000.- ; Daño material $500.000, por gastos de tratamiento psicologico; 

reajustes y costas de la causa. 

 

Se evalúa esta situacion como Dirección Juridica en conjunto con el Depto. de Salud 

Municipal determinando que se podria haber enfrentado un juicio discutiendo la 

eventualidad de contagio de la actividad laboral, pero lamentablemente se tiene una 

calificacaion que dice la enfermedad laboral producto de la condiciones de trabajo, además 

que el Ministerio de Salud lo determinó asi. 

 

Por tanto el riesgo de perder la demanda es alto y arriesga el municipio una condena de 

50 millones  de pesos, de acuerdo a la jurisprudencia sobre la materia, por lo que resulta 

conveniente para el municipio trasar una indemnizacion pactada menor y pagadera con 

facilidades para que pueda solventarse con presupuesto del Depto. de Salud Municipal año 

2022 y 2023. 

 

Se logró arribar a un acuerdo con la demandante en un indemnizacion única y total de 

$25.000.000.- pagadera en dos cuotas con cargo al presupuesto del Depto. de Salud. La 

suma de $8.250.000.- se pagará a mas tardar al 30 de diciembre de 2022 y la suma de 

$16.750.000.- se pagará a mas tardar al 30 de marzo 2023. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la Transacción en causa laboral RIT 

O44-2022 del Juzgado de Letras del Trabajo de Lautaro caratulada “Yaroslava Victoria 

Henríquez Moraga con Ilustre Municipalidad de Lautaro”, mediante la cual se pagará con 

cargo al presupuesto asignado al Departamento de Salud, la suma total de $25.000.000 

(veinticinco millones de pesos) en las 2 cuotas:  

a. $8.250.000 (ocho millones doscientos cincuenta mil pesos) que se pagará a más tardar 

al 30 de diciembre de 2022, y  

b. $16.750.000 (dieciséis millones setecientos cincuenta pesos) que se pagará a más 

tardar al 30 de marzo de 2023.  
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PUNTO N° 12: COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION DEL PROYECTO DE 

CONSERVACION AV. OHIGGINS, CIUDAD DE LAUTARO. 

Expone el Secretario de Planificación Andrés Etcharren quien señala que es necesario 

recordar que este proyecto se fue a un proceso reevaluacion en el Gobierno Regional ya 

que se hicieron algunas observaciones, entre esas observaciones están los costos de 

operación y mantencion, ya que la reevaluacion que se esta piediendo es para mejorar el 

presupuesto en alrededor $ 700.000.000.- Felizmente se acogió y se estan preparando las 

respuestas a las observaciones. Estos costos de operación se actualizaron lo que 

corresponde a un monto de $38.188.211.- por año. 

 

El Concejal Llanos hace algunas observaciones sobre las terminaciones del proyecto para 

poder responder a la gente que le consulta. 

 

El Alcalde (s) Marcelo Poveda propone hacer una sesion especial para ver este tema y 

tratar las observaciones que pueda tener el Concejo Municipal respecto al proyecto  de Av. 

Ohiggins. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba los Costos de Operación y Mantención 

del proyecto “Mejoramiento de Avenida O’Higgins, ciudad de Lautaro”, por un monto 

anual estimado de $38.188.211.- (treinta y ocho millones ciento ochenta y ocho mil 

doscientos once pesos). 

 

 

PUNTO N° 13: COSTO DE OPERACIÓN Y MANTECION DEL PROYECTO AMPLIACION 

Y SERVICIO TELEPROTECCION DE LA COMUNA DE LAUTARO. 

El Secretario de Planificacación manifiesta que son 7 cámaras las cuales requieren de 

costos de operación y mantencion. Este proyecto es fiananciado a traves de la 

Subsecretaria de Prevencion del Delito. La mantencion anual de esto corresponde al valor 

de $9.356.680.- 

  



Acta de Concejo Municipal N° 58 del 20.10.2022 
 

P á g i n a  16 de 25 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba los Costos de Operación y Mantención 

del proyecto “SPD – Sistema de Teleprotección para la comunidad de Lautaro”, 

código SUBDERE 1-SPD-2022-181 postulado a financiemitos PMU- SUBDERE, por un 

monto anual estimado de $9.356.680.- (nueve millones trescientos cincuenta y seis mil 

seiscientos ochenta pesos). 

 

 

PUNTO N° 14: ADJUDICACION Y SUSCRIPCION DEL CONTRATO DE LA 

LICITACION “MEJORAMIENTO PLAZAS URBANAS” (2° LLAMADO) ID 4179-127-

LE22 

 

El Secretario de Planificación Andrés Etcharren indica que esto corresponde al segundo 

llamado de eta licitación, son $50.000.000.- con lo que se se mejorarán seis sectores 

(plazoletas) los avellanos, 3 sectores de Llakolen, San Francisco en Guacolda, Villa 

Alegre y Yalu. Consiste en solerillas, maicillo y juegos. 

 

En el 2° llamado se presentaron 2 empresas, las que se indican: 

 

 
 

Análisis de las ofertas: 

El oferente Publictrail Investment Limitada, no presenta la totalidad de los antecedentes 

en el portal de mercado público, por lo que su oferta se considera fuera de bases. 
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Resumen adjudicación: 

 
   

Por tanto, la Comisión propone adjudicar la licitación pública “Mejoramiento Plazas 

Urbanas Lautaro” al oferente: 

 
 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal  por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Mejoramiento Plazas Urbanas, Lautaro (segundo 

llamado)” ID 4179-127-LE22, al oferente EQUIPAMIENTO URBANO ETO CHILE LTDA. 

en Unión temporal de Proveedores con COMERCIALIZADORA Y DISTRIBUIDORA 

LPJ LTDA., por un monto de $49.995.961.- (cuarenta y nueve millones novecientos 

noventa y cinco mil novecientos sesenta y un pesos) IVA incluido, por un plazo de 

ejecución de 90 días. 

 

 

PUNTO N° 15: ADJUDICACION Y SUSCRIPCION DEL CONTRATO DE LA 

LICITACION “CONSERVACION ESCUELA EL ESCUDO” ID 514848-23-LQ22 

Expone Ivan Garcia el informe de adjudicacion indica que estos proyectos son al igual 

que lo presentados anteriormente al concejo, son proyectos de conservacion que se 

postulan y concursan por el Ministerio de Educación, como Municipalidad y Depto. de 

Educacion se participa a nivel nacional.  
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Indica que esta misma linea de proyectos que se han presentado anteriormente tienen las 

mismas condiciones estructurales que el proyecto que se desarrollo en la Escuela Vega 

Larga. 

 

Participantes: 

                            
 

Resumen Adjudicación: 

 
 

Por los antecedentes expuestos la Comisión propone adjudicar al siguiente oferente: 

 
 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Conservación Escuela El Escudo” ID 554848-23-LQ22, al 

oferente PRONATIVA SPA, por un monto de $270.000.000.- (doscientos setenta 

millones de pesos) IVA incluido, por un plazo de ejecución de 90 días corridos. 

 

 

PUNTO N° 16: AJUDICACION Y USCRIPCION DEL CONTRATO LICITACION 

“JORNADA DE AUTOCUIDADO PARA MEJORAR PROCESOS DE CONVIVENCIA 

ESCOLAR Y MANEJO DE CONFLICTOS” ID 514848-63-LE22 
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La Encargada de Convivencia del Departamento de Educacion Valentina Cartes, indica 

que con esta licitacion se pretende mejorar los procesos de convivencia escolar y manejo 

de conflictos en los establecimientos, en este caso en los cuartos medios. Este proyecto 

está enfocado en aquellos estudiantes de ambos liceos y en el área nocturna de la 

Escuela N°6. 

Otro de los objetivos es implementar en terreno el concepto de trabajo en equipo para la 

promocion de un sano vivir, potenciando el trabajo invidudual versus la potencia del 

trabajo en equipo; tambien se centra en la eficacia y eficencia del trabajo en equipo, los 

obstaculos de la vida y como sobreponerse a ellos; la importancia de la comunicación y 

sintonia del trabajo en equipo. Todo este proyecto esta basado en otro factor denominado 

“La Escuela como factor promotor y protector de una buena convivencia escolar”, 

implementado en todos los establecimientos educacionales municipales de la comuna de 

Lautaro”. Esto busca que la comunidad educativa, atraves del enfoque formativo, de 

participacion, derechos y responsabilidades, este en la formacion de comites de la buena 

convivencia escolar; sitúa ademas el foco de trabajo en la prevencion de buena 

convivencia escolar, atraves de la elaboracion de protocolos de actuacion en caso de 

conflictos. 

La Comision evaluadora estuvo conformada por el Jefe de UTP del Depto. Educacion, 

Jefe de Administracion y Gestion DAEM y el Administrador Municipal. 

Participantes de la Licitacion: 

- Corporacion de Asesoria y Capacitacion Temuco Educa 

- Quinta Capacitacion SPA. 

 

Analisis de las ofertas: 

El oferente Quinta Capacitacion SPA., no presentó los anexos requeridos, tampoco la 

propuesta tecnica y aun asi el monto ofertado. 

 

Por tanto la comision propone adjudicar esta licitacion a Corporacion de Asesoria y 

Capacitacion Temuco Educa, por un monto de $35.000.000.- por un plazo de ejecucion 

durante los meses de octubre y noviembre.  

 

El Concejal MUÑOZ, consulta qué se saca con entregarle este tipo de capacitacion a los 

cuartos medios si este es su ultimo año en el establecimiento. 

 

Se indica que principalmente esto esta enfocado en la solución de conflictos creados en 

los niveles de cuartos medios, buscando que se vayan con una experiencia mas armonica 

en la convivencia que tenian en los liceos. 
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El Concejal HAURI considera que a esta altura del año entregar este tipo de jornada a los 

alumnos de cuartos medios es tarde, agrega que el proyecto esta mal planteado. 

 

El Concejal MUÑOZ considera que en las instancia politicas no deberian llegar este tipo 

de proyectos aca, tenia que haber llegado antes. No esta dispuesto aprobar algo o 

generar una condicion de algo que esta mal hecho, lamentablemente no se deben permitir 

ee tipo de cosas como concejales. 

 

El Concejal ORTIZ manifiesta que respetando el trabajo realizado, cree que hay 

necesidades más importantes en la comuna que hacer estas jornadas de reflexión; con 

esa cantidad de dinero seria mejor que se preocuparan de mejorar la movilizacion de los 

alumnos.   

 

El Alcalde (s) Marcelo Poveda indica que a su juicio, se podria buscar cambiar la 

focalizacion de los alumnos, independiente de la opinion emitida. Considera que es una 

buena alternativa para ofrecer a los alumnos que han estado dos años en un contexto de 

encierro. Sugiere revisar el proceso y focalizacion del proyecto. 

 

El Concejal PÉREZ indica que esta de acuerdo en que se apruebe este proyecto, con los 

alumnos que corresponda y el fianciamiento correcto, ya que lo más esperado para los 

alumnos terminando un año escolar es el paseo de curso, llamese capacitación con 

actividades al aire libre o cualuiqer otra. Cree que los alumnos ya saben de este viaje y 

echar este proyecto abajo por un nombre mal planteado cree que hay que darle otra 

vuelta. Suguiere aprobar. 

 

Luego del debate se retira el punto por parte de la Adminitración en espera de ser 

analizado más detenidamente en comisión y explicados sus fundamentos por el 

departamento de Educación. 

 
 

PUNTO N° 17: RATIFICACION ACUERDO 169/2022 POR RECTIFICACION DE 

NOMBRE DE OFERENTE EN LICITACION IJ 514848-27-LP22 

 

El Profesional Arquitecto DAEM Iván García indica que se está solicitando la 

ratificación de un acuerdo anterior del Concejo ya que el oferente Cristian Morales 

señaló el nombre de fantasía San Ignacio que es al que se adjudicó en un conejo 

pasado, pero el RUT corresponde a de persona natural, por tanto, se está entregando 

la información nuevamente para ratificar que el oferente a adjudicar en la licitación 

“Conservación Liceo Politécnico” ID 554848-27-LP22 corresponde a Cristian Osvaldo 

Morales Escobar, por un monto de $60.622.021.- por un plazo de 42 días corridos. 

 



Acta de Concejo Municipal N° 58 del 20.10.2022 
 

P á g i n a  21 de 25 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad ratificó la aprobación a la adjudicación y 

suscripción de contrato de la licitación “Conservación Liceo Politécnico” ID 

554848-27-LP22, al oferente CRISTIAN OSVALDO MORALES ESCOBAR RUT 

13.514.812-1, por un monto de $60.622.021.- (sesenta millones seiscientos veintidós 

mil veintiún pesos), por un plazo de ejecución de 42 días corridos. 
 

 

PUNTO N° 18: APROBACION ASIGNACIÓN RECURSOS PROYECTOS 

GANADORES DEL FONDO MEDIO AMBIENTAL MUNICIPAL 2022. 
 

El Secretario Municipal indica que en sesión anterior se tenía como punto único de la 

tabla la asignación de un concejal para constituir la comisión evaluadora del Fondo 

Medio Ambiental, donde se designó al concejal Pérez. Se entiende que el concejo 

conversó sobre estos tres proyectos presentados donde finalmente se le asignaron 

recursos. Se está solicitando hoy ratificar aquel acuerdo con la finalidad de asignar 

aquellos recursos a los tres proyectos postulados y adjudicados, ya que en esa 

oportunidad no se formalizó esta aprobación como acuerdo de Concejo. 

 

La Jefa del departamento de medio Ambiente Natalia Torres indica que este fondo 

medio ambiental contaba con $$4.500.000.- al que postularon solo tres 

organizaciones comunales, a las que se le asignaría recursos y que son las siguientes: 

 Comunidad Indígena José Miguel Catricura por un valor de $1.499.500.- 

 Junta de Vecinos N°28 Javiera Carrera por un valor de $1.500.000.- 

 Junta de Vecinos Villa Alegre por un valor de $1.500.000.- 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 
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El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la asignación de recursos a los 

proyectos ganadores del Fondo Medio Ambiental Municipal 2022, según el 

siguiente detalle.  

1. "Gestión de Residuos José Miguel Catricura", postulado por la Comunidad Indígena 

José Miguel Catricura, por $1.499.500.-  

2. "Iluminando Nuestros Espacios Sensibles", postulado por Junta de Vecinos N°28 

"Javiera Carrera", por $1.500.000.-  

3. “Alegrando y Recuperando Nuestras Áreas Verdes", postulado por Junta de 

Vecinos Villa Alegre, por $1.500.000.-  

 

 

Se puso término a la reunión a las 17:12 horas. 

 

 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

 

1. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba cambiar la fecha del Concejo 

ordinario del jueves 10 de noviembre para el jueves 24 de noviembre a las 

15:00 horas. 

 

2. El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y una abstención) 

aprueba el otorgamiento de la Patente de Alcoholes, que seguidamente se 

indica: 

Nombre solicitante: DUE TORRI 

Giro: Supermercado 

Ubicación actual: Carrera N° 340, local 5, Lautaro 

 

3. El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y una abstención) 

aprueba el otorgamiento de la Patente de Alcoholes, que seguidamente se 

indica:  

Nombre solicitante: ANER CAMPOS GARAY  

Giro: Restaurante  

Ubicación actual: Vicuña Mackenna N° 112, Lautaro  

 

4. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la tala de un árbol 

ubicado en calle Camilo Henríquez N° 119 en Lautaro. 
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Dentro el acuerdo se establece que el particular solicitante deberá reponer el árbol 

que será talado por una especie nativa plantada en una ubicación coordinada con 

la Dirección de medioambiente, Aseo y Ornato. 

 

5. El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó la Novena Modificación 

Presupuestaria Municipal 2022, según el siguiente detalle: 

 

 Total aplicación de recursos de $612.163.000.- (seiscientos doce millones ciento 

sesenta y tres mil pesos). 

 

6. El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó la Cuarta Modificación 

Presupuestaria del departamento de Salud Municipal 2022, según el 

siguiente detalle: 

 

Total aplicación de recursos de $321.000.000.- (trescientos veintiun milones). 

 

7. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la Transacción en causa laboral 

RIT O44-2022 del Juzgado de Letras del Trabajo de Lautaro caratulada 

“Yaroslava Victoria Henríquez Moraga con Ilustre Municipalidad de Lautaro”, 

mediante la cual se pagará con cargo al presupuesto asignado al Departamento 

de Salud, la suma total de $25.000.000 (veinticinco millones de pesos) en las 

2 cuotas:  

a. $8.250.000 (ocho millones doscientos cincuenta mil pesos) que se pagará a 

más tardar al 30 de diciembre de 2022, y  

b. $16.750.000 (dieciséis millones setecientos cincuenta pesos) que se pagará a 

más tardar al 30 de marzo de 2023.  

 

8. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba los Costos de Operación y 

Mantención del proyecto “Mejoramiento de Avenida O’Higgins, ciudad de 

Lautaro”, por un monto anual estimado de $38.188.211.- (treinta y ocho millones 

ciento ochenta y ocho mil doscientos once pesos). 

 

Total Ingresos que Aumentan  $547.166.000 

Total Gastos que Disminuyen $64.997.000 

Total $612.163.000 

Total Gastos que Aumentan $612.163.000 

Total Ingresos que Disminuyen $0 

Total $8612.163.000 

Total Ingresos que Aumentan  $112.099.000 

Total Gastos que Disminuyen $208.901.000 

Total $321.000.000 

Total Gastos que Aumentan $321.000.000 

Total Ingresos que Disminuyen $0 

Total $321.000.000 
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9. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba los Costos de Operación y 

Mantención del proyecto “SPD – Sistema de Teleprotección para la 

comunidad de Lautaro”, código SUBDERE 1-SPD-2022-181 postulado a 

financiemitos PMU- SUBDERE, por un monto anual estimado de $9.356.680.- 

(nueve millones trescientos cincuenta y seis mil seiscientos ochenta pesos). 

 

10. El Concejo Municipal  por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción 

de contrato de la licitación “Mejoramiento Plazas Urbanas, Lautaro (segundo 

llamado)” ID 4179-127-LE22, al oferente EQUIPAMIENTO URBANO ETO 

CHILE LTDA. en Unión temporal de Proveedores con COMERCIALIZADORA 

Y DISTRIBUIDORA LPJ LTDA., por un monto de $49.995.961.- (cuarenta y 

nueve millones novecientos noventa y cinco mil novecientos sesenta y un pesos) 

IVA incluido, por un plazo de ejecución de 90 días. 

 

11. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción 

de contrato de la licitación “Conservación Escuela El Escudo” ID 554848-23-

LQ22, al oferente PRONATIVA SPA, por un monto de $270.000.000.- 

(doscientos setenta millones de pesos) IVA incluido, por un plazo de ejecución 

de 90 días corridos. 

 

12. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción 

de contrato de la licitación “Conservación Escuela El Escudo” ID 554848-23-

LQ22, al oferente PRONATIVA SPA, por un monto de $270.000.000.- 

(doscientos setenta millones de pesos) IVA incluido, por un plazo de ejecución 

de 90 días corridos. 

 

13. El Concejo Municipal por unanimidad ratificó la aprobación a la adjudicación 

y suscripción de contrato de la licitación “Conservación Liceo Politécnico” 

ID 554848-27-LP22, al oferente CRISTIAN OSVALDO MORALES ESCOBAR 

RUT 13.514.812-1, por un monto de $60.622.021.- (sesenta millones seiscientos 

veintidós mil veintiún pesos), por un plazo de ejecución de 42 días corridos. 

 

14. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la asignación de recursos a los 

proyectos ganadores del Fondo Medio Ambiental Municipal 2022, según el 

siguiente detalle.  

1. "Gestión de Residuos José Miguel Catricura", postulado por la Comunidad 

Indígena José Miguel Catricura, por $1.499.500.-  

2. "Iluminando Nuestros Espacios Sensibles", postulado por Junta de Vecinos N°28 

"Javiera Carrera", por $1.500.000.-  
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3. “Alegrando y Recuperando Nuestras Áreas Verdes", postulado por Junta de 

Vecinos Villa Alegre, por $1.500.000.-  

 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo 

   Concejal de Lautaro 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

Mario Pérez Rebolledo     Gastón Muñoz Riego 

 Concejal de Lautaro     Concejal de Lautaro 

   

 

 Erwin Hauri Madariaga     Aurelio Llanos Espinoza 

   Concejal de Lautaro        Concejal de Lautaro 

 

 

 Germán Ortiz Erices 

 Concejal de Lautaro                     

 

 

 

Sergio Zúñiga Ibáñez 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato 

papel por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada 

en sesión ordinaria N° 67 de fecha 09.12.2022. 
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